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SESSION 2015

Brevet d’Etudes Professionnelles

REALISATIONS DU GROS-CEUVRE

EPREUVE EP. 1

Préparati

on

Durée : 3h 00 — Coefficient : 4

DOSSIER REPONSE

Le dossier de cette épreuve est composé :

- Du dossier technique : DT1/11a DT 11/ 11
- Du dossier réponse:DR1/10aDR10/10

Etudes Themes Temps Questions Folios Notes
conseillé
Dossier technique Villa contemporaine Lecture de 30 min DT1 a DT11
* DR 1/10
1.1a1.2 DR 2/ 10 /58
N°1 Fondations 50 min 1.3al1l.4 DR 3/ 10
15a1.6 DR 4/ 10
21a22 DR5/ 10
N°2 Murs de facade 50 min 23424 DR6/10 / 58
25a2.7 DR 7 /10
3.1a3.2 DR 8/ 10
N°3 Ouvrages en béton armé 50 min 3.3a3.5 DR9/10 / 84
3.6a3.8 DR 10/ 10
TOTAL : / 200
Note : / 20

La calculatrice est autorisée, "conformément a la circulaire n°99-186 du 16 novembre 1999"
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Epreuve : EP 1 -

Préparation Durée : 3 H

Coefficient : 4

DR 1710




NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

SITUATION DE TRAVAIL : 1- FONDATION : RADIER (1°"® partie)

Pour la réalisation de la béche périphérique et du radier, vous étes chargé par votre chef d’équipe de rechercher dans le dossier de
construction les informations nécessaires a la mise en ceuvre et de vérifier le quantitatif des matériaux.

FICHE CONTRAT DR 2
On On demande / Réponse(s) On exige
donne
QUESTION 1.1 :
DT3 a
DT11 |Rechercher, dans I'extrait du descriptif, les éléments constitutifs du radier : ~ Tous les
Du fond de fouille au sol fini. eléments sont
donnés dans
l'ord
e Cloutage du fond de forme de ré‘;'[isﬁion,
e Béche périphérique
e Géotextile anti contaminant
@ e earaeeeeraenestaeesasaeeesraeseestesseestesseteteeeeeetereetatetenteterantatatantararantntarnnanrarnns
L S O Y
@ e earaeeeeraeeestaeeeasaeeessaesmestesseeasereeeeteseeeetereetatetenteterantatatantatarantntarnntnararnns
@ s ssssEssssssssssssssssEsssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssss
L RN /7 A
@ i ssssssssEssssEsssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssess
DT3a |[QUESTION 1.2 :
DT11

Compléter le schéma ci-dessous représentant une section de radier au niveau du mur périphérique, repérer et
indiquer le nom des différents éléments ainsi que leur épaisseur. Calculer la cote de niveau du fond de fouille
(plateforme). Voir le schéma de principe d'un radier fourni au DT.
Nota : Cote sol fini intérieur: 33.42 NGF.

SCHEMA DE DETAILS (Fondation en_radier)

Y A Sy U A Tous les
: | éléments sont
? \2{3\’ positionnés et
\\ repérés, la cote
! de niveau est
TN 33,28 NGF .- \ : 33,30 NGF exacte.
\ i
= 4 | \ 4
T N |
!
|
!
|
!
KA !
Béche périphérique 40 x 55 ht
En gros béton
Géotextile anti contaminant
Sous total
DR 2
.. 26
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

SITUATION DE TRAVAIL : 1- FONDATION : RADIER (2°™ partie)

FICHE CONTRAT DR 3
On . .
On demande / Réponse(s) On exige
donne
Pour la commande de béton prét a 'emploi nécessaire a la mise en ceuvre des béches périphériques et du radier,
DT3 a |vous étes chargé de vérifier le quantitatif en recherchant les informations utiles dans le dossier technique.
DT11 |QUESTION 1.3:
DR3 | e Définir et rechercher les cotes des béches ;iériphériques repérées ci-dessous. _|
I |
} 557 + 1118 {
1|,4D1|, 517 _II, 133 1|,401|. 945 L
Béche gros béton Rad|er B.A !
40x55Ht ép=25cm + 4+
— . \ ov N 5 oov [=
NE LRI ) & | SONW T
put I = I P N e T e JRICPIPERN S Sl —|=F
) DA 4 N
Ik =/ |
=S =1 E‘Qw
Radier B.A
ep=25cm 4 cvgf
L4 — N
4 s SN —Potehu B.A 20x20
N s A=33.30
% "| 20{ _ - 1280
'l 20 ~ 342 20, 2\0\ L 20
R 11 T
< | s - o =]
& 1| P phlev ; Dimensions
eE (B g e '“ exactes.
.:'-_ | A\ 25 ) cv v\ cv o g N
I VA I s
o o [V 9
= =) 'I 1 ancner poutrelles hourc|s o
" ‘ / a £p=1p4+é=2”(]cn:‘ de T — ./N|V. NGF\._ C\-'J
o / o — [ 3407l | _— 204%
«i “ ‘\{f?éa:i/’ Plancher poutrelles hourdls _%I
’l / 6 3 o ~:=./ ep=14+12=26cm \m(
N ‘{ Poteau B.A 20x20 Poteau B.A 20x20 3;
-+ A=3330 L Al=33,30
A 670 —70% 212 ¥ 530 4420 I
ov ‘1 ' i ¥ p = \ \h T S
oy %r‘Lﬁ— ‘—-——.—-—_.-_'_.T_-T——,—'—l.'\'-“—- — T T T T N-""_,—-.—'-—'—II'—'—'— T TR T T, = b e ‘
v | |7 Becednassmrsnrag tli ot s eenbacu ki b £
oV oV cv = cv Joov [=1] oV ". cv in ] [+
/ \ Radler B.A = 5 20
Béche gros béton Béche gros béton/ Mur parpalng creux ‘m = C
40x55Ht 40x55Ht ép=20cm P -
L40 ) 650 | 120 965 1
i 690 i 965 20k
1 1 ! i
I: :I
QUESTION 1.4:
e Evaluer les quantités de béton nécessaire a la réalisation des béches périphériques.
DESIGNATION LONGUEUR (m) | LARGEUR (m) | HAUTEUR (m) | VOLUME (m°)
DT3 a
Trongon 1 1,33 1,00 0,55
DT11 ¢ : : :
DR3 Trongon 2
Trongon 3
T 4 Dimensions
rongon exactes.
Trongon 5 Calculs justes.
Trongon 6
TOTAL _
Sous total
DR 3
..l 22
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

SITUATION DE TRAVAIL : 1- FONDATION : RADIER (3°™ partie)

FICHE CONTRAT DR 4
On On demande / Réponse(s) On exige
donne
DT3 |QUESTION 1.5:
Nota : on considérera le nez du radier a I'aplomb du mur brut.
e Compléter le schéma en indiquant les cotes puis décomposer le radier en surfaces élémentaires et calculer la
surface totale.
A A
Dimensions
v exactes.
7y Calcul juste.
\ 4 \ 4
SUMACE (M) .o e,
e Donner I'épaisseur du radier (m) = ..............ccooeeeee.
e Calculer le volume du radier de la zone d’étude (M) = .........cooiiiiiiiiiiieeee
Une réponse
QUESTION 1.6: pertinente.
Citer un cas ou l'utilisation d'un radier est justifiée ?
Sous total
DR 4
...110
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

SITUATION DE TRAVAIL : 2- MURS DE FACADE (1°" partie)

Vous devez participer a I'élévation des murs porteurs du salon (Murs Nord et Est ci-dessous). Vous étes chargé de préparer I'exécution des
travaux en recherchant dans le dossier de construction les caractéristiques des différents constituants et en quantifiant les besoins en

mateériaux.
FICHE CONTRAT DR 5
On . .
donne On demande / Réponse(s) On exige
‘|[_ 854 :L
< 20 » L 73 | 278x368ht In 152 L 278x368ht 73 L
T T 1 T 1 1 N
PT06 AA'S:3367§582 ?5:33{)37'9582 PTO07
] AITI0.Yo )\ oV gy MITI0.90 \ ﬁ oV cv
// o cv__cv \ ad pad 4
N | 5T 06 - 20x54ht =R PT 07 o
h 4 & 30x30 AS=37.52 20x54t
Maponnerie
/ 407 Ai= 33,30 497 o
AS=37.5p 60" © Z
y . Magonnefie ™~ 5 ASF37.52
] Ai= 33,30 Mag_ nnerie
_ SALON Air 3330 o, |
. .. _ o 5 5 \ 3
PTpP8 <
Ct?up.e de AS=37.24 + As=dr52 & =
principe sur AI=36.70 ™\ A=36.98 | 2
acrotére et St PT21 PT09 3 &
chainage. TS ¥ As=37.24 AS=37.24 g o
N 20 Ai=36.70 \ - Ai=36.93 \ -
cv 5‘_ PT 21 - zo&t cv PT 09 - 20x§1ht %F
__% #4_ | Vel 1 T ! Wﬂcv + 4
- o| CV ol o oy
2 3UxSDN| [V YL/ W | 20 - | R
Renseignements complémentaires :
Ai : Arase inférieure ; As : Arase supérieure
Cote de niveau sol brut (radier): 33,30 m NGF.
DT4 | QUESTION 2.1 : Décodage
DRS | Donner Ia signification des éléments sur I'extrait du plan de coffrage ci-dessus : exact.
O CV
@ P 06 — 20X54t & o
QUESTION 2.2 :
DT4 | Donner les cotes brutes en m des baies du salon :
DR5
Baie du salon Nombre LNB (m) HNB (m) Dimensions
Facade Nord exactes et
Facade Est calculs justes.
e Donner la cote de niveau NGF de 'arase inférieure de la poutre PTOG : .....................
e Donner la cote de niveau NGF de l'arase supérieure de la poutre PTO6 : ...................
e Donner la cote de niveau NGF de l'arase inférieure du mur en magonnerie : .....................
: , - . Réponse
e Donner la cote de niveau NGF de 'arase supérieure du mur en magonnerie : ................... Corprecte
e Calculer la hauteur du mur de fagade du rez- de- chaussée :
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ Sous tOtaI
e Donner la nature et I'épaisseur des murs porteurs périphériques: DR 5
...l 20
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

SITUATION DE TRAVAIL : 2- MURS DE FACADE (2°™ Partie)

FICHE CONTRAT DR 6
On On demande / Réponse(s) On exige
donne
DT11 |QUESTION 2.3 : Tous les
constituants
Rechercher dans le descriptif les différents constituants du mur avec revétement « pierre » de la cuisine sur fagade | sont placés
Sud, puis compléter le croquis de la section ci-dessous. dans l'ordre.
Indiquer le nom des différents éléments ainsi que leur épaisseur. La désignation
est correcte.
Les
B - dimensions
sont
conformes.
Coté extérieur Coté intérieur
DT10 a |QUESTION 2.4 :
DT11 Le calcul est
e Suite a une modification, vous devez mettre en ceuvre une magonnerie de blocs de béton cellulaire isolants de juste.

type Cellumat de 36,5 cm en remplacement des briques Porotherm de 20cm au niveau des murs Nord et Est du
Salon (rez-de-chaussée). Rechercher dans le dossier technique la performance thermique du bloc en béton
cellulaire puis calculer la résistance thermique totale de cette paroi dans le tableau ci-dessous.

MUR EN BRIQUE POROTHERM MUR EN BLOC DE BETON CELLULAIRE
CONSTITUANT RESISTANCE THERMIQUE CONSTITUANT RESISTANCE THERMIQUE
Pierre agrafée de 7 cm 0,041 Enduit extérieur de 2 cm 0,02
Mur blocs isolants Cellumat
Mur Porotherm de 20 cm 0,78 e
Isolant laine de verre de 10 2,63 Pas d'isolant _
Plaque de platre de 2,5 cm 0,07 Enduit platre 1 cm 0,028
Résistances superficielles 017 Résistances superficielles Comprises dans la
(Ri et Re) ) (Ri et Re) résistance du bloc
- 2
RESISTANCE THER)TOTALE = 3,69 m~K/W RESISTANCE THER. TOTALE =........cccevenvenne m2 K /W

e Comparer les résistances thermiques totales puis justifier ce choix : ...l

La justification
est pertinente.

Sous total
DR 6

../ 18
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

SITUATION DE TRAVAIL : 2- MURS DE FACADE (3°™ Partie)

FICHE CONTRAT DR 7
On On demande / Réponse(s) On exige
donne
DT2 |QUESTION 2.5:
DT3 a i
DT4 |e A partir du plan de coffrage, compléter les cotes manquantes du mur de fagade Nord du salon. Les cotes sont
justes.
\
7 N
=v
N\ A
\ 4 4
I: ' - > :I: >
QUESTION 2.6 :
DT3 a
DT4 |e Positionner sur le schéma ci-dessus les éléments ci-dessous en respectant la légende a partir du plan de
coffrage :
Les éléments
- LES POUTRES (longueur d’appui de 20 cm): sont
correctement
e Donner la hauteur des poutres @ .................. cm. positionnés.
- LES CHAINAGES HORIZONTAUX (en nezde dalle):. _ ___"_"1
r
- LES CHAINAGES VERTICAUX : 11
11
QUESTION 2.7: H
DT4
DT10 |e Calculer la surface du mur brut de la fagcade Nord du Salon dans le cas d’'une utilisation en blocs de béton Les 93|CU|S
cellulaire type Cellumat de 36,5 cm, en prenant soin de déduire la surface des baies et des poutres en B.A.. sont justes.
Prendre la hauteur des murs = 4,22 m et la longueur d’appui des poutres sur les jambages = 20 cm.
SUM A = oo
......................................................................................................................... m?
e Calculerle nombre de bloCS = ... e
(Tous types de blocs confondus : bloc courant, bloc chainage horizontal et vertical)
e Calculerle nombre de palettes = ...
e Calculer la consommation de Colle = ...
e Calculer le nombre de SaC de 25 Kg = .. ...vviniiiiiii e Sous total
DR7
...120
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

SITUATION DE TRAVAIL : 3 - OUVRAGES EN BETON ARME (1 ére partie) : En vue de préparer la mise en ceuvre des armatures du
poteau P1 au rez-de-chaussée, vous devez établir le bordereau des aciers. Vous devez également étudier la réalisation des Linteaux,

Poutres, Poteaux et Plancher haut du r-d-c. Zone d’étude précisée au DT.

FICHE CONTRAT DR 8
On . .
On demande / Réponse(s) On exige
donne
DT10 |QUESTION 3.1: La
DR8 |e Compléter la nomenclature en vue du fagonnage des aciers du poteau P1. nomenclature
est correcte.
e Déterminer la masse totale des aciers par diamétre et la masse totale des aciers. Les calculs
sont exacts.
Arase supérieure dalle
o
ACIGrS et dlsposrtlon Arase inférieure dalle
constructive
3 6 HA 14 filants
}E 1 Ld = 4,64
25 cadres e=15 HA10
14 2 Ld= e E
AN
34 .
25 épingles e= 15 HA10
1
T yd 3 Ld = ceeeeeeeeeereeeeen,
5
N T, o
N
40 = Arase supérieure radier
AN
Arase inférieure radier
20
N° de Longueur par @ (m)
repérage Fagonnage Nuance 7] Longueur | Nb
des (mm) | développée 8 10 12 14 Les différentes
aciers (m) caractéristiques
des aciers
1 HA 14 4 64 sont exactes.
’ Les masses sont
exactes.
: L]
3 E
Longueur totale par @
Masse par @ (kg/m) 0,395 | 0,617 | 0,888 | 1,208
Masse totale par @
Masse totale (kg)
QUESTION 3.2 : L .
e Dans le cas du poteau P1 ci-dessus, quels sont les aciers dits transversaux ? €S reponses
sont justes.
e Citer une fonction des aciers tranSVErSaAUX © .........ccu.eeee e Sous total
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- DR 8
.. 24
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

SITUATION DE TRAVAIL : 3 - OUVRAGES EN BETON ARME (2°™ partie) : Linteaux, Poutres, Poteaux du r-d-c.

FICHE CONTRAT DR 9
dg::]e On demande / Réponse(s) On exige
QUESTION 3.3:
DT3 a |e Pourla mise en ceuvre des poteaux et poutres du rez-de-chaussée de la zone a étudier au dossier technique,
DT4 |vous devez calculer les durées des taches a partir des quantités données dans le tableau du DT11 puis calculer le | L€ tab'fa“ estt
DT11 |nombre d’heures par ouvrage en complétant le tableau ci-dessous. Cor:gfnzwen
Nombre Les calculs
Désignation des taches Temps Nombre total sontjustes.
N° 9 Unité | Quantité | Unitaire | d’heures d’heures
et des ouvrages -
(heure) | par tache par
ouvrage
1. Poteaux en béton armé (P1, P2, P3, P4)
1.1 Coffrage m? | 2,00
1.2 Masse des armatures Kg |.ccoiiinnnn. 0,08
1.3 Béton coulé sur place m> | 3,70
2. Poutres (PTO1 & PT23)
2.1 Coffrage m? | 230 | ool
2.2 Masse des armatures Kg |.oiiiiiinnns 0,08 | ...l
2.3 Béton coulé sur place m® | 320 | oeiiiiinn,
Poutres= | ...............
. |QUESTION 3.4 :
DT3 a |e En fonction du crédit d’heures proposeé ci-dessous, calculer les durées de réalisation en jour puis compléter le Les durées sont
DT4 | planning a bandes partiel du lot gros ceuvre (magonnerie, poteaux et poutres) de la zone a étudier au dossier | e’l‘a:;?: et t
DT11 | technique sachant que : ep ?uste_g es
- Deux ouvriers sont affectés pour réaliser les poteaux et cinq pour les poutres, ils travaillent en continu sans temps
d’attente 7h/jour et 5 jours/semaine.
- La réalisation des poteaux B.A commence en méme temps que la magonnerie des murs périphériques et les
poutres B.A juste aprés la fin de réalisation des murs.
Crédit d’heures = 42 heures pour les poteaux et 190 heures pour les poutres.
Durée de réalisation des poteauX N JOUr = .........cooiiiiiiiiiiiiiiiiiirrr e s s s s s e naannss
Durée de réalisation des poutres en JoUr = .........o.iiiiiiiiiiiiii
N° Désignation des Effectif | Semaine 1 | Semaine 2 | Semaine 3 | Semaine 4 | Semaine 5
ouvrages
1 | Magonnerie RdC 3
2 Poteaux B.A 2
3 Poutres B.A 5
QUESTION 3.5: Les quantités
DT3 a | e Quantifier, en détaillant les calculs, les besoins en matériaux (ciment, sable, gravillon, eau) pour confectionner les exsa%'t‘és
DT4 | bétons des poteaux P1, P2, P3, et P4. Volumes calculés a la question précédente. Les calouls sont
DT11 |On considére que le volume total des poteaux et poutres = 9,241m? détaillés.
COMPOSANTS | DOSAGE pour 1m3 de Béton CALCUL DES QUANTITES
CIMENT 350 kg
SABLE 800 kg Sous total
GRAVILLON 1360 kg DR 9
EAU 170 litres - [ 30
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

SITUATION DE TRAVAIL : 3 - OUVRAGES EN BETON ARME (3°™ partie) : Linteaux, Poutres, Poteaux du r-d-c.

FICHE CONTRAT DR 10
On On demande / Réponse(s) On exige
donne P 9
DT4 |QUESTION 3.6 : Que signifient les symboles graphiques suivants :
Le décodage
est correct.
L L
DT4 QUESTION 3.7 : Le dessin est
Le choix des tours d’étaiement a été fait pour soutenir le coffrage de la poutre en B.A PT15 situé dans la zone a o
DT11 |-~ . ) . . . . < b soigné et
étudier du dossier technique. En vous aidant de la nomenclature fournie, vous devez dessiner, a I'’échelle 1/10 sur lisible. Le

la vue ci-dessous, le coffrage type nécessaire a la réalisation de la retombée de la poutre coulée sur place. Repérer
ensduite les différents éléments.

Tour d’'étaiement

QUESTION 3.8 :
Citer les équipements de protection individuelle et collective nécessaires et adaptés au
coffrage et au coulage en béton de la poutre PT15:

repérage des
éléments est
correct.

Les réponses

sont
e En protection individuelle : correctes.
e En protection collective :
Sous total
DR 10
...130
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